
Г О Д И Ш Е Н  Д О К Л А Д

за дейността на

“Гранд Енерджи Дистрибюшън ’’ЕООД

през 2018 г.



СЪДЪРЖАНИЕ:

1. Увод

2. История, учредяване и създаване на дружеството.

3. Кратък преглед на състоянието на пазара

анализ на конкуренцията 

държавна политика към дейността

4. Организационна структура, клонова структира и нефинансова информация.

5. Организация на дейността, бъдещо развитие на дружеството.

6. Финансов отчет и анализ, рисковете пред дружеството.

7. Информация за участие на на членовете на управителния съвет в управлението 

на други дружества.

8. Допълнителна информация във връзка с Наредба 2 от 17.09.2003 г. на КФН



Увод

“Гранд Енерджи Дистрибюшън ” ЕООД е еднолично дружество с ограничена 
отговорност, създадено през м. Юли 2010 год., със седалище и адрес на 
управление: гр. София, индустриална зона Орион ул. 3020 ет.4. Компанията е 
собственост на Владимир Владимиров през 2017г., към момента дяловете са 
собственост на Надежда Арсова. Законът за енергетиката разкри възможности 
за рационализиране потреблението на енергия, енергийния баланс на 
страната, както и участие на частни инвеститори в производството, 
разпределението и търговията с електрическа енергия. Това дава възможност 
дружеството активно да развива и разширява дейността си на свободния 
електроенергиен пазар като “търговец на електрическа енергия”. Успешното 
реализиране в този смисъл предполага задълбочено познаване на структурата 
на пазара, участниците, характера на сделките, правилата при сключване на 
договорите за покупко-продажба. Очертава се тенденция за разширяване на 
пазара чрез постепенното увеличаване на броя на потребителите на 
електрическа енергия, като след средата на 2016 г. е факт пълна 
либерализация на електроенергийния пазар, като всеки битов потребител има 
възможност да избира своя доставчик на електрическа енергия.

История, учредяване и създаване на дружеството.
„Гранд Енерджи Дистрибюшън” ЕООД по правно -  организационната си 
структура е еднолично дружество с ограничена отговорност. Регистрирано е по 
реда на Търговския Закон, вписано в търговския регистър от Агенция по 
вписванията на 27.07.2010 г. като дружество с ограничена отговорност и 
преобразувано в еднолично дружество с ограничена отговорност на 12.09.2012 
г. ЕИК 201208860 със седалище и адрес на управление: с. Големо село - 2635, 
област Кюстендил. Считано от 08.11.2013 г. седалището и адресът на 
управление на дружеството е гр. София 1360, Индустриална зона „Орион“, ул. 
„3020“ №34, ет.4.
Предметът на дейност на дружеството включва: търговия с електроенергия и 
енергоносители, инвестиционна дейност, реконструкция и експлоатация на 
обекти в сферата на енергетиката и др.
Капиталът на „Гранд Енерджи Дистрибюшън" ЕООД е в размер на 10 000 /десет 
хиляди/ лева и е записан изцяло към момента на учредяването.
Дружеството се представлява от Владимир Бойчов Владимиров -  Управител 
през 2017 г. и от 29.01.2018 г. от Илия Владимиров Йорданов.
„Гранд Енерджи Дистрибюшън” ЕООД упражнява дейност като търговец на 
електрическа енергия и координатор на балансираща група в условията на 
лицензия № Л-349-15/17.01.2011 г., изменена с решения на ДКЕВР № И1-Л-349 
от 28.11.2014 г.

Кратък преглед на състоянието на пазара
С цел диверсифициране на рисковете свързани с несигурността на доставките 
на електрическа енергия и най-вече по отношение на покупната цена на 
енергията от страна на „Гранд Енерджи Дистрибюшън“ ЕООД, дружеството



предприе действия за гарантиране на минимални количества енергия за по - 
голям период от време. Тези действия се изразяват в сключване на пакетна 
сделка с производител на електрическа енергия и доставчици на гориво за 
съответното производство. По този начин всички страни по сделката си 
гарантират сигурни парични потоци и стабилност свързана с осъществяваната 
от тях основна търговска дейност.
Основни доставчици на електрическа енергия са ТЕЦ «БОБОВ ДОЛ» ЕАД, 
„АЕЦ Козлодуй” ЕАД, НЕК ЕАД и БНЕБ ЕАД (борсата). “Гранд Енерджи 
Дистрибюшън ” ЕООД купува електроенергия от производителите, продава я 
на потребители и сключва договори за покупка или продажба и с други 
търговци на електрическа енергия и борсата. Разширяването на дейността се 
характеризира 2018 г. Чрез включване на богата гама услуги и насочване към 
нови дейности като се използват възможностите за развитие, предоставени от 
Закона за енергетиката и закона за енергийната ефективност.
Сравнявайки стойностите на приходите и активите през последните два 
отчетни периода прави впечатление, това разширение. Увеличение стойността 
на приходите, както и увеличение на текущите пасиви срещу увеличение на 
търговските вземания.
Приходи от продажба на стоки, търговски вземания и текущи пасиви (хил.лв.)

През 2016 г. няколко търговци на ел. енергия прекратиха дейността си. 
Спазването на стабилност е основна цел от тук насетне за дружеството.

Организация на дейността, бъдещо развитие на дружеството
Дружеството няма клонове или поделения. Към момента персоналът на 

„Гранд Енерджи Дистрибюшън” ЕООД възлиза на 54 човека от които:
• Административно - управленски персонал -  11 човека;
• Експерти и служители -  9 човека.

Ръководството на дружеството се осъществява от Управител. Неговата 
отговорност и задължения най-общо обхващат:

Формулиране и актуализиране на политиката и целите и тяхното 
оповестяване;

Определяне на необходимите процеси за функционирането, 
поддържането и подобряването на управлението, необходимата 
последователност и взаимодействие;

Определяне на организационната структура, компетентностите, 
отговорностите и пълномощията на персонала;

Определяне на стратегии за развитие и подобрение на дейността 
на отделите -  разработване на конкретни измерими цели по качеството;

Осъществяване на контрол при изпълнение на основните и текущи 
дейности в дружеството;



Осигуряване на необходимите финансови, човешки и материални 
ресурси за постигане на целите;

Създаване на работна среда, която стимулира трудовото участие, 
мотивацията и усъвършенстването на служителите и др.

Характерно при заетите по категории персонал е че преобладават 
аналитичните специалисти. Те са тези които са заети с осъществяването на 
процеса -  търговия с електрическа енергия, като лицензионната дейност се 
осъществява от шест заети лица. За прогнозния период тази заетост ще се 
запази.

Реализирането на дейността „търговия с електрическа енергия”, се 
осъществява от специалисти, които отговарят на следните квалификации:

Притежават виеше техническо и/или икономическо образование, 
минимален трудов стаж 3 години /най-малко 2 години в системата на 
енергетиката/, с квалификация в областта на търговията;

Притежават солидни знания в областта на търговията, 
производството и доставките на електроенергия, оборудване, материали 
и резервни части, използвани при изграждане, поддържка и ремонт на 
енергийната система в страната;

Познават задълбочено нормативната база за търговия с 
електроенергия и тази на регионалния пазар на електроенергия;

Компетентно да изпълняват целия процес по договаряне и 
реализиране на сделките с електрическа енергия;

Проявяват инициативност, оперативност и настойчивост;
Притежават умения за работа самостоятелно или в екип;
Владеят английски и други източноевропейски и западни езици;
Имат умения за работа с компютър и използват приложния 

софтуер.
В рамките на дружеството са обособени следните отдели:

Търговски отдел -  в този отдел се извършват преговори и 
подготовка на договори с клиенти, консултиране на клиенти относно 
техническите характеристики, количество, цена на търгуваната 
електрическа енергия, въглища и квоти С02, изготвяне на справки за 
потребители, първичен анализ на данните и др.

Информационно диспечерски отдел -  основните функции са 
въвеждане на данни в информационната система, извършване на 
справки и анализи на база данни, поддържане на връзки и обмен на 
данни с електроенергийния системен оператор и 
електроразпределителните предприятия, потребители, производители и 
ДР-

Финансово счетоводен отдел - На него се възлага да управлява и 
контролира финансовата дейност, да е съветник и по финансовите 
въпроси и да подпомага цялостната финансова политика на фирмата.

Част от дейностите, съпътстващи бизнеса дружеството възлага на 
външни изпълнители. Изнесените извън организационната структура на 
дружеството дейности са свързани с всички видове правни консултации и 
въпроси.

Наличният персонал е оптимизиран, така че напълно да обезпечава 
търговската дейност на дружеството.



Финансов отчет и анализ, рисковете пред дружеството.

^ П е р и о д 2016г. 2017г.

Показатели (хшьмГ) ~~~~— _ ьЦ .

Приходи от продажби стоки 451 044 217 299
Нетна печалба общо 5 576 1 523
Нетна печалба от основна дейност 17 538 1 370
Активи 158 648 45 010
Положителни разлики от операции с (10,914) 0
финансови активи и инструменти

1.24% 0.70%
продукция, стоки и услуги от 
основна дейност
Възвращаемост на активите 11.05% 3.38%

Наблюдава се увеличение както на рентабилността на продажбите на стоки и 
услуги, така и на възвращаемостта на активите.
Вътрешен източник на средства за дружеството е собствения капитал в размер 
на 13 117 хил. лв. Собственият капитал към края на отчетния период, 
включвайки основния капитал, годишната печалба и не разпределената 
печалба на стойност 13 107 хил. лв, както и привлечени средства в размер на 
145531 хил. лв.
За разглеждания период от 01.01.2018 г. до 31.12.2018 г. общият размер на 
приходите на дружеството са в размер на 468,950 хил. лв. при 221,295 хил. лв. 
за 2017 г.
Разходите по осъществяване на цялостната дейност са в размер на 463,374 
при 219,772 хил. лв за 2017 г.

Финансовия резултат към 31.12.2018 г. е печалба -  в размер на 5576 
хил. лв. при 1 523 хил. лв. за 2017 г. преди данъчно облагане или печалба 
5 018 хил лв. при 1370 хил. лв. за 2017 год. след данъчно облагане.

ОСНОВНИ РИСКОВЕ И НЕСИГУРНОСТИ, ПРЕД КОИТО Е ИЗПРАВЕНО 
„Гранд Енерджи Дистрибюшън” ЕООД

Дейността на всяко едно дружество е изложена на определени рискове, 
които оказват въздействие върху резултатите му. Рисковете, на които е 
изложена дейността на дружеството, са разгледани по-долу.

Лихвен риск

Лихвеният риск е свързан с възможността лихвените равнища, при които 

емитентът финансира своята дейност, да се увеличат и в резултат на това



нетните доходи на компанията да намалеят. Макар лихвеният риск да е част от 

риска, свързан с макросредата поради това, че основна предпоставка за 

промяна в лихвените равнища е промяна в макроикономическото състояние 
като цяло, компанията може да предприеме мерки за намаляване на влиянието 

на евентуално повишаване на лихвените равнища. „Гранд Енерджи 

Дистрибюшън” ЕООД управлява лихвения риск посредством балансирано 
използване на различни източници на финансиране.

Бизнес риск

Бизнес рискът или още наречен отраслов риск, е свързан със 
състоянието и тенденциите в развитието на отрасъла. Бизнес рискът се 

определя от особеностите на отрасловите суровини и материали, 

конкуренцията в сектора, наличието и цената на специалистите, еластичността 

на търсенето на продукцията, достъпа до финансиране, технологиите и 
рентабилността на сектора.

Секторът, в който оперира „„Гранд Енерджи Дистрибюшън” ЕООД е

енергетиката. За тази индустрия е характерна по-малка цикличност в сравнение 

с други отрасли на икономиката. Въпреки това на сектора се отразява 

промяната в покупателната способност на населението, която беше понижена в 

последните години в следствие на кризата. Извършващото се преструктуриране 

на икономиката през последните години, повишаването на енергийната 
ефективност и световната финансова криза доведоха до тенденция за 

намаляване на потреблението на електроенергия.

Специфичен фирмен риск

Специфичният фирмен риск е свързан с естеството на дейност на 

Дружеството. За всяко дружество е важно възвращаемостта от инвестираните 
средства и ресурси да съответства на риска, свързан с тази инвестиция.

ИНФОРМАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА УПРАВИТЕЛНИЯ
СЪВЕТ В УПРАВЛЕНИЕТО НА ДРУГИ ДРУЖЕСТВА

Към 31.12.2018 г. управителя на дружеството не извършват друга 
дейност и не участват в дружества с които „Гранд Енерджи Дистрибюшън” 
ЕООД има сделки.



ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ

Информация в стойностно и количествено изражение относно 
основите категории стоки, продукти и/или услуги, с посочване на техния 
дял в приходите от продажби на дружеството като цяло и промените, 
настъпили през отчетната финансова година.
Приходите на дружеството се формират основно от продажба на електрическа 
енергия на вътрешен и външен пазар.
Основни клиенти на дружеството с дял надхвърлящ 10% от общия обем на 
постъпленията от продажби:

Клиент Дял
Юропиан трейд оф Енерджи 19.92 %
ТЕЦ Бобов дол ЕАД (въглища и квоти Пакетна сделка) 12.78 %
Енерго Про Енергийни услуги 9.68 %

Основни доставчици :
Доставчик Дял
ТЕЦ БОБОВ ДОЛ ЕАД (Ел енергия) 17.18 %
БНЕБЕАД 12.23 %

_____ През 2016 година се сключи дългосрочен договор за покупка на ел.
енергия с TEL1 „БОБОВ ДОЛ“ ЕАД срещу продажба на въглиша и квоти на 
Фиксирани йени за срока и количеството на договора.

Дружеството не е публикувало прогнозни резултати за 2018 г.

Информация за основните характеристики на прилаганите от 
дружеството в процеса на изготвяне на финансовите отчети система за 
вътрешен контрол и система за управление на риска.

В дружеството има утвърдена практика за периодичен анализ и 
обсъждане на текущите финансови резултати от дейността, с оглед 
осигуряване на изпълнение на бизнес-програмите и прецизен анализ на 
възможностите за осъществяване на бъдещи инвестиционни проекти.

Външния одит на дружеството се извършва от регистрирано одиторско 
дружество „ЕЙ ТИ СИ БЪЛГАРИЯ” ООД.



Факти и обстоятелства, подлежащи на разкриване относно финансовото
състояние за 2018 г.

/. Информация за промяна на лицата, упражняващи контрол върху дружеството.

С дата 29.01.2018 г. бе освободен управителя инж. Владимир Владимиров и 
на негово място бе избран инж. Илия Йорданов.

2. Информация за откриване на производство по несъстоятелност за 
дружеството или за негово дъщерно дружество и всички съществени етапи, свързани 
с производството.

Няма такива.

3. Информация за сключване или изпълнение на съществени сделки. Както и 
сделки, които са извън обичайната му дейност или съществено се отклоняват от 
пазарните условия.

Няма такива.

4. Решение за сключване, прекратяване и разваляне на договор за съвместно 
предприятие.

Няма такива.

5. Промяна на одиторите на дружеството и причини за промяната.
Няма промяна.

6. Образуване или прекратяване на съдебно или арбитражно дело, отнасящо се до 
задължения ши вземания на дружеството ши негово дъщерно дружество, с цена на 
иска най-малко 10 на сто от собствения капитал на дружеството.

Няма такива дела.

7. Покупка, продажба ши учреден залог на дялови участия в търговски 
дружества от емитента ши негово дъщерно дружество.

Няма такова.

8. Информация за сделки, извънбалансов характер които да са с съществени за 
Дружеството.

Няма такива.

9. Други обстоятелства, които дружеството счита, че биха могли да бъдат от 
значение за инвеститорите при вземането на решение да придобият, да продадат ири 
да продължат да притежават публично предлаганите ценни книжа.

С дата 29.1.2018 г. дяловете на дружеството бяха прехвърлени от Владимир 
Владимиров на Надежда Арсова.__________________________________ _____________



Ha дружеството не са известни договорености, в резултат на които в 
бъдещ период могат да настъпят промени в притежавания относителен дял 
облигации от настоящи облигационери.

УПРАВИТЕЛ

08.03.2019 г. гр. София


